

非法使用军车号牌半年以上将领刑 一批法律法规今起正式施行,施工消防安全有望得到进一步保障

据新华社北京7月31日电(记者崔清新)今年8月1日起,我国将正式施行一批法律法规,包括针对军人、军队的《烈士褒扬条例》、《军人抚恤优待条例》和打击非法使用军车号牌等犯罪的司法解释以及填补我国施工现场消防技术规范空白的条例等。

烈士评定标准获明确

国务院7月28日公布的《烈士褒扬条例》将于8月1日起施行。条例明确了烈士评定的具体标准,包括在依法查处违法犯罪行为、执行国家安全工作任务、执行反恐怖任务和处置突发事件中牺牲的,抢险救灾或者其他为了抢救、保护国家财产、集体财产、公民生命财产牺牲的等五种情形。

条例还明确规定,现役军人牺牲,预备役人员、民兵、民工以及其他人员因参战、参加军事演习和军事训练、执行军事勤务牺牲应当评定烈士的,依照《军人抚恤优待条例》的有关规定评定。条例还明确了烈士评定工作的程序。

现役军人死亡批准为烈士有六种情形

国务院、中央军事委员会近日发布了关

于修改《军人抚恤优待条例》的决定,并公布了修改后的条例,决定于8月1日起施行。

修改后的《军人抚恤优待条例》对现役军人死亡批准为烈士的情形作了明确规定,包括对敌作战死亡,或者对敌作战负伤在医疗终结前因伤死亡的;因执行任务遭敌人或者犯罪分子杀害,或者被俘、被捕后不屈遭敌人杀害或者被折磨致死的;为抢救和保护国家财产、人民生命财产或者执行反恐怖任务和处置突发事件死亡的等六种情形。条例还进一步明确了烈士、因公牺牲、残疾等军人及其家属的抚恤标准和抚恤优待条件。

伪造军车号牌将获更严厉处罚

将于8月1日起施行的《最高人民法院 最高人民检察院关于办理妨害武装部队制式服装、车辆号牌管理秩序等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》7月26日正式公布。

针对妨害武装部队公文、证件、印章管理秩序的行为,司法解释确定了较为严格的人罪标准。规定伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺武装部队公文、印章一件(枚)以上,军官证、士兵证、车辆行驶证、车辆驾驶证或者其他证件二本以上的处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

针对妨害武装部队车辆号牌管理秩序

犯罪行为较为突出的实际,司法解释规定,伪造、盗窃、买卖或者非法提供、使用武装部队军以上领导机关车辆号牌一副以上或者其他车辆号牌三副以上的,或者军徽、军旗、军种符号、其他军用标志合计一百件(副)以上的,或者非法提供、使用军以上领导机关车辆号牌之外的其他车辆号牌累计六个月以上的,造成严重后果或者恶劣影响的为情节严重,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

司法解释同时规定:明知他人实施刑法第三百七十五条规定的犯罪行为,而为其生产、提供专用材料或者提供资金、账号、技术、生产经营场所等帮助的,以共犯论处。

施工消防安全保障有了具体要求

由公安部与住房和城乡建设部联合主编的国家标准《建设工程施工现场消防安全技术规范》经住建部与国家质检总局联合批准发布后将于8月1日起实施。

《规范》总结分析了近年来建设工程施工现场重特大火灾的原因和特点,重点对施工现场总平面布局、临时建筑的防火设计、消防设施的设置、施工现场消防安全管理提出了具体要求。《规范》的发布实施填补了我国施工现场消防技术规范的空白。

金融常识看过来

融资性担保机构知识问答

问:什么是融资性担保?

答:融资性担保是指担保人与银行业金融机构等债权人约定,当被担保人不履行对债权人负有的融资性债务时,由担保人依法承担合同约定的担保责任的行为。

问:融资性担保公司运行和管理的法规依据是什么?

答:2010年3月8日,中国银行业监督管理委员会、中华人民共和国国家发展和改革委员会、中华人民共和国工业和信息化部、中华人民共和国财政部、中华人民共和国商务部、中国人民银行、国家工商行政管理总局联合发布了经国务院批准的《融资性担保公司管理暂行办法》,这是我国当前融资性担保公司运行和管理的政策法规依据。

问:融资性担保公司的业务范围有哪些?

答:融资性担保公司经监管部门批准,可以经营贷款担保、票据承兑担保、贸易融资担保、项目融资担保、信用证担保以及其他融资性担保业务。

融资性担保公司经监管部门批准,可以兼营诉讼保全担保、投标担保、预付款担保、工程履约担保、尾付款如约偿付担保等履约担保业务,与担保业务有关的融资咨询、财务顾问等中介服务,以自有资金进行投资以及监管部门规定的其他业务。

问:融资性担保公司不得从事哪些业务?

答:融资性担保公司不得从事吸收存款、发放贷款、受托发放贷款、受托投资以及监管部门规定不得从事的其他活动。

问:我市哪个部门负责融资性担保公司的审批监管?

答:根据国办发[2009]7号文件“谁审批设立、谁负责监管”的要求以及省政府、市政府有关规定,市工信局负责我市融资性担保公司的审批和日常监管。市工信局咨询电话为63929047、63938022。

红十字会总会推出捐赠信息发布平台

可查询去年以来捐赠情况,通过红基会或地方红十字会捐款暂不可查

据新华社北京7月31日电(记者胡浩)中国红十字会总会捐赠信息发布平台7月31日上线试运行,2010年1月11日以来向中国红十字会总会的捐赠信息可通过该平台查询。

据介绍,中国红十字会总会捐赠信息发布平台网址为http://fabu.redcross.org.cn。通过这一平台可输入捐赠人姓名或机构名称查询去年1月11日以来向中国红

十字会总会捐赠信息。而通过中国红十字会基金会或地方红十字会的捐款情况,因尚未实现全国联网,暂时还无法通过该平台查询。

同时,捐赠信息发布平台首次发布青海玉树地震捐款的收支使用情况。捐款50万元以上的单位和10万元以上的个人,可通过这一平台获知对应的援建项目情况。

此外,在捐赠信息发布平台的首页,红

十字会总会设立了“财务收支审计报告”和“捐赠信息发布”两个栏目。“财务收支审计报告”包括中国红十字会总会2010年审计报告、2010年财务报告、汶川地震审计报告和汶川地震收支报告。“捐赠信息发布”栏目包括青海玉树地震、甘肃舟曲泥石流、云南盈江地震和日本地震等内容,但除青海玉树地震外,其余几项均显示“建设中”,尚无法查看。

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN